

О Т Ч Е Т
о проделанной работе в МОБУ СОШ №15
по вопросам необъективности результатов ВПР в 2018 г.

В 2017 - 2018 учебном году наша школа как и все школы России принимала участие во Всероссийских проверочных работах.

Основной целью проведения данных работ является мониторинг качества образования учащихся общеобразовательных организаций для своевременного принятия мер по повышению качества образования.

В сентябре 2017 г. на уровне муниципалитета был утвержден план мероприятий (дорожная карта) по подготовке и проведению ВПР в общеобразовательных организациях района. Соответственно нашей школой также была разработана своя дорожная карта по подготовке и проведению ВПР.

Согласно приказам и инструкциям МОН и МП Кк и Управления образования МО Кореновский район были назначены ответственные за обеспечение объективности результатов знаний обучающихся (зам. директора по УВР, организаторы в аудиториях при проведении ВПР).

Во время проведения ВПР был также привлечен общественный наблюдатель (из числа поселковой администрации).

В этом 2018-2019 учебном году вопросы качества знаний постоянно будут стоять на контроле администрации и обсуждаться на педсоветах, совещаниях.

С начала учебного года работа по устранению данных недочетов уже проводится:

1. На совещании при директоре (протокол №2 от 03.09.2018) весь педагогический коллектив был ознакомлен с письмом Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 27.07.2018 №47-13-15095/18 о необъективности проверки ВПР, в том числе и по нашей школе, со справкой УО от 20.08.2018 г. по проверке обеспечения объективности проведения оценочных процедур.
2. Администрацией школы было принято решение о перепроверке работ учащихся в соответствии с критериями и выставленными баллами учителями-предметниками в период проведения ВПР апреле-мае.

При проведении перепроверки были привлечены члены родительского комитета.

3. На заседаниях предметных ШМО обсуждались результаты перепроверки ВПР учащихся 5-х классов по русскому языку и математике независимой комиссией. (Результаты проверки подтвердили изначально выставленные отметки.)
4. Обсудили результаты ВПР, сравнили их с результатами за 3 четверть 2018 года и с годовыми отметками за 2016-2017 учебный год (таблицы, справка зам. дир. по УВР). Порадовало то, что в апреле 60% учащихся 5-х классов подтвердили свои отметки и что на 21% выше, чем в апреле

2017 года (за 4 класс). Попытались выяснить, в чем причина понижения и повышения отметок. Провели для учителей русского языка и математики практическое занятие «Выставить отметки за 3 четверть по наиболее значимым письменным работам и подсчитать и сравнить с уже выставленными отметками за четверть».

Результат удивил. (Шоль С. – в четверти имеет «5», а по средневзвешенному баллу – 4,4; Чуприна С. - в четверти отметка «5», а по средневзвешенному баллу – 4,2 балла и т.д.).

5. На ШМО также обсуждались причины попадания нашей школы уже второй год подряд по русскому языку в группу школ с необъективным оцениванием результатов ВПР и обсуждались пути предупреждения необъективности:

- Главная причина - слабый контроль со стороны администрации за организацией подготовки и проведения ВПР. Не было четкого выполнения инструкций всеми участниками ВПР, особенно организаторами в аудиториях. Организаторы не обеспечили должного контроля за самостоятельностью выполнения работы каждым учащимся. Привлечение общественного наблюдателя было формальным (общественному наблюдателю не объяснили его функции и значимость в проведении ВПР).
- Необъективность выставления четвертных, а значит, соответственно, и годовых отметок.

(Решили. Уйти от выставления четвертных отметок как среднеарифметическое всех текущих отметок. Внедрить систему оценивания средневзвешенного балла, исходя от степени сложности и важности вида выполненной учеником работы).

6. В целях апробации внедрения средневзвешенного балла составлен в 1 четверти график всех значимых тематических письменных проверочных работ по русскому языку и математике в 6-А и 6-Б классе. (Взять под особый контроль со стороны администрации и результаты 1 четверти сравнить с результатами ВПР и годовыми отметками за прошлый учебный год и административной контрольной работой за четверть).

7. Такая же работа будет проведена и в 9-х выпускных классах.
8. На декабрь запланирован педсовет на тему: «Качество образования: проблемы и пути решения».
9. С 01 ноября 2018 г. по 01 марта 2019 г. учителя школы в количестве 17 человек пройдут рекомендованные министерством курсы повышения квалификации «Оценка качества образования в ОО» при ФБГУ Федеральном институте оценки качества образования.